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Ata da 55ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

            em 10 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado José de Arimatéia, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

para o Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e Institutos de Pesquisas Afins na 

Bahia. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Fábio Vilas-Boas, Secretário de Saúde do 

Estado da Bahia, representando o Governador do Estado; Fábio Ribeiro Velloso, Promotor de Justiça 

do Ministério Público Estadual; Suzan Pereira, Professora e Pesquisadora do Instituto de Saúde 

Coletiva (ISC), representando a Dra. Isabela Cardoso Pinto; Márcia Oliveira, Presidente da 

Associação Baiana de Mucopolissacaridoses; José Vieira dos Santos, Presidente da Associação dos 

Ostomizados da Bahia; José Vasconcelos, Presidente da Associação dos Renais Crônicos da Bahia, 

Renal-BA; Jacira de Souza, Presidente da Lúpicus Organizados da Bahia (LOBA); Antônio Costa, 

Presidente da União das Organizações Sociais e Culturais de Camaçari; Altair dos Santos Lira, 

Presidente da Associação Baiana das Pessoas com Doença Falciforme (Abadfal); Lindamar 

Medeiros, Presidente da Associação de Parentes, Amigos e Portadores de Epidermólise Bolhosa 

Congênita da Bahia (APPEB-BA); Janaína Rios, Coordenadora da ONG Célula Mãe; Manoel 

Raimundo de Jesus, Coordenador do Comitê Baiano para o Controle da Tuberculose (CBCT);  Márcia 

Chaves, Presidente da Associação de Pacientes Transplantados da Bahia (ATX-BA); Itana Viana, 

advogada, representando o Dr. Luiz Viana Queiroz, Presidente da OAB-BA; Eduardo Dias de Moraes, 

Secretário-Geral da Sociedade Brasileira de Oncologia; e Vicente de Araújo dos Santos, 

Superintendente do Hospital Português. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado José de 

Arimatéia destacou a iniciativa da criação da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e Institutos de 

Pesquisas Afins na Bahia, ressaltando os objetivos em atender à crescente demanda por acesso 

igualitário à saúde; promover a conscientização social para a garantia de direitos; melhorar a 

implementação de saneamento básico e fiscalização das políticas públicas; contribuir para a melhoria 

dos sistemas de saúde; estimular o levantamento e registro de dados em saúde para planejar melhor 

e criar políticas públicas eficientes. Por último fez a leitura da ata de eleição e deu posse aos membros 

do Conselho Consultivo da Frente Parlamentar, com mandato de dois anos. A Sra Janaína 

parabenizou o Deputado José de Arimatéia pela inclusão da saúde do animal como prioridade na 

saúde pública. Rendeu homenagem aos protetores dos animais, sempre preocupados com a saúde 

dos animais e controle de zoonose. Fez um apelo ao Secretário de Saúde, em nome da Célula Mãe, 

para que a instituição receba apoio governamental para continuar prestando um importante trabalho 
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de saúde pública. A Sra Suzan Martins Pereira apresentou uma exposição detalhada acerca da 

importância epidemiológica para a produção de dados que promovam a eficiência da gestão em saúde 

e uma análise da situação da saúde no Brasil. O Sr. Fábio Vilas-Boas destacou a importância de 

mobilização pela saúde, salientando a criação da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e Institutos 

de Pesquisas Afins na Bahia, um estímulo ao Governo e à Sociedade Civil. Ressaltou o esforço feito 

pelo Governo, que na ausência de recursos tem buscado na inovação soluções alternativas para 

enfrentar os problemas da saúde, a exemplo de eliminar os desperdícios e redirecionar recursos para 

ofertar os serviços fundamentais de saúde à população. Anunciou que o Governo do Estado entregará 

nos próximos dois anos cinco hospitais e doze policlínicas. O Sr. Fábio Ribeiro Velloso fez uma 

palestra sobre a “Judicialização da saúde e impactos financeiros”. A Deputada Fátima Nunes 

destacou algumas ações realizadas pela Casa na área de prevenção à saúde, a exemplo do Outubro 

Rosa e do Novembro Azul. Considerou importante a atenção dos deputados para que a Constituição 

garanta, por meio das instâncias responsáveis, a saúde da população, um direito de todos e obrigação 

do Estado. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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